

# 80多岁退休老太捐助贫困大学新生 3000元

本报讯“你好，这3000元钱是我个人的一点心意，我想帮助那位名叫成婕的大学新生……”昨日上午9时许，80多岁的江老太骑着三轮车来到市新闻信息中心，从口袋里掏出3000元，委托本报记者将这笔爱心款转交到成婕家人手中。

27日，本报二版刊发了关于贫困大学生成婕的报道。当日下午2时许，江老太打来电话，询问成婕的情况，并对本报记者说：“我今年80多岁了，子女在外上班，不愁吃穿，想帮助这位小姑娘，不能让她因为家庭贫困而不上学了。”

为尽早将爱心款送到成婕手中，28日一大早，江老太就骑着三轮车赶到文游路上的一家银行，取完钱后，又来到市新闻信息中心。江老太说，看到贫困大学生成婕的报道后，十分心疼成婕一家人，说什么也不能让小孩因为家庭贫困而上不了学。考虑到自己的年岁已高，江老太原本想等天气凉爽一些再说，但转念一想，眼看就要开学了，还是早些将钱送给成婕比较好。当记者询问她具体的个人信息时，江老太说：“我是一名普通的退休工人，每个月能拿到一些退休金，帮助

成婕只是做了自己力所能及的事情……”  
当本报记者将江老太的3000元爱心款送到成婕母亲陆翠年手中时，她连声感谢，并向记者要了好心人的电话号码。当得知捐款的好心人是位80多岁的老太时，陆翠年激动地说：“真的很感谢这位老太太，虽然她不肯透露姓名，但我一定要找到她，当面向她道谢。”  
晓莉

## 关注贫困大学新生连续报道

## 交巡警大队构筑学生交通安全“防护网”

本报讯24日，市交巡警大队车管所对全市126辆接送学生车进行了集中检验，对接送学生车辆的安全技术状况和接送学生车辆驾驶员的资格进行了再审查、再审核，并对驾驶人进行了面对面的安全教育，督促驾驶人文明驾驶，安全驾驶。期间，3名接送学生车驾驶人被取消驾驶资格，1辆接送学生车被取消营运资格。这是我市交巡警大队积极构筑交通安全“防护网”的举措之一。

新学期开学在即，市交巡警大队提前部署，全力做好校园周边道路交通安全管理工作。为确保学生返校交通安全，市交巡警大队提前与校方及家长沟通，在城区各中小学实行警方、学校、家长三方联动的管理模式，由交巡警大队负责加强学校周边交通秩序管理疏导和学生交通安全教育工作；由校方组织家长参与对接送学生车辆的交通安全管理，并及时向驾驶员发送交通安全提示短信。

近日，市交巡警大队组织民警不断加强对校园及周边道路交通秩序集中整治力度，特别是加大了对违法停车、争道抢行、驾乘摩托车不戴头盔、三轮车违法载人等违法行为的管理力度。同时，积极与城管、工商等部门协调行动，加大对学校门前及周边占道摊点的清理力度，净化校园周边通行环境。

市交巡警大队还把校园门前及周边道路交通安全设施管理作为重点工作来抓，组织民警深入辖区各中小学、幼儿园，排查周边道路交通安全隐患，新增、调整、出新了蕾蕾小学、赞化中学、高邮中学、第一中学等学校门前各类交通标志标线和警示牌，以提示学生上学、放学交通安全。周进 明宝 王道

近日，城市管理局执法大队加大对琵琶东路占道经营烧烤摊点的延时管理力度，向经营业主宣传城市管理相关法律法规，动员他们入室经营。图为执法队员在琵琶东路上执法时的情景。廖国龙 徐俊 摄

## 加快城市建设 助推高邮发展

(上接一版)打造城市东部新区新干线；加快编制蝶园路南延北拓规划，南延过大寨河至闸北路，北拓穿人民路至微风大道，从根本上改善老城区交通状况；加快推进东部安置小区“福人居”、南部安置小区“学士园”、北部安置小区“润丰苑”建设；在确保城东农贸市场年底前建成并投入使用的基础上，启动城南和城北农贸市场建设。改善城乡环境，推进三星示范村和302个村的环境整治工作，确保高分通过验收，实现三年任务两年完成的目标。

孙禹文还表示，城建部门将不断加强政风行风建设，凝心聚力，开拓创新，努力打造一支“特别顾大局、特别讲团结、特别肯吃苦、特别能战斗”的城建队伍，为全市经济社会发展作出应有的贡献。

姚静 文/摄

责任编辑 郭兴荣  
版式设计 张明月



## 夏秋季肠道传染病防治知识问答

夏秋季是肠道传染病的高发季节。这类疾病主要经食物、饮用水、日常生活接触等途径传播，故注意环境卫生、养成良好的卫生习惯，把住“病从口入”是预防疾病的关键。

### 1、夏秋季常见肠道传染病有哪些？

肠道传染病是一组经消化系统传播的疾病。夏秋季最常见的肠道传染病主要有霍乱、细菌性痢疾、手足口病、感染性腹泻、伤寒或副伤寒、急性胃肠炎、甲型肝炎、戊型肝炎等。

### 2、夏季常见肠道传染病传播的主要途径？

病原体随病人和病原携带者的粪便、呕吐物排出后，污染环境，再经过水、食物、接触、苍蝇等媒介经口腔进入人体，当人体抵抗力下降时引起发病，然后继续排出病原体再传染给其他健康人，是典型的“病从口入”传染病。



### 3、夏季肠道传染病的主要症状是什么？

病人最主要的症状为急性腹泻、呕吐，个别有发热、皮疹等症状，只要及时到正规医疗机构就诊，完全

可以痊愈。易感人群没有年龄、性别、职业区别。

### 4、预防夏季常见肠道传染病最有效的方法是什么？

夏季常见肠道传染病可防、可治，最关键的是要把住“病从口入”关，做好“三管一灭”工作，即管水、管饮食、管粪便、灭苍蝇。

### 5、预防夏季常见肠道传染病应该注意什么？

- (1)养成良好的卫生习惯，避免接触患者，饭前便后要洗手；
- (2)不吃生冷不洁食物，不喝生水，食品在食用前要煮熟、煮透，尤其贝壳类与甲壳类海产品；
- (3)煮熟的食物要趁热吃，隔夜食物吃前一定要彻底加热；
- (4)所有烹饪器具和食具，使用后应清洗干净并保持干燥；
- (5)生熟食品应分开存放，已消毒食具与未消毒食具需分开存放，防止交叉污染；
- (6)夏季肠道传染病易发季节，不宜大办婚丧、喜庆等群体聚集性聚餐活动，提倡分餐进食。

### 6、家庭中出现肠道传染病病人时应注意什么？

- (1)出现腹泻、呕吐等症时，应及时到正规医疗机构就诊；

- (2)病人的密切接触者应在医务人员的指导下进行预防性服药；

- (3)要配合防疫消毒人员做好排泄物、呕吐物以及内、外环境的消毒工作。

- (4)治愈前避免接触他人特别是5岁以下儿童。

### 7、夏秋季日常饮食应注意些什么？

夏秋季饮食原则：清洁、简单、适量。预防肠道传染病九字方针：勤洗手、喝开水、吃熟食。

### 8、夏季为什么容易得肠道传染病？

- (1)病原体繁殖快：当温度升至21℃以上时，细菌繁殖速度加快，35—37℃时细菌繁殖最为旺盛。夏季湿热，是病原体繁殖最适宜的时机，容易形成肠道传染病发病高峰。

- (2)胃酸酸度低：人体正常浓度的胃酸能杀死多种病原体，防止它们入侵人体。但在夏季，由于高温、汗多、饮水增加等因素使胃酸酸度降低，病原体容易乘虚而入，尤其是喝生水，更容易得病。

- (3)苍蝇多：夏季苍蝇繁殖量大，有人观察，1只苍蝇的体表能携带1700多万个细菌，肠道内可达3000多万个。苍蝇到处乱飞，而且在取食的过程中边吸收，边排泄，使食物被大量细菌污染，人吃了以后就容易得肠道传染病。

孙翔

# 炎炎夏日

康宝送清凉

家用冷柜、商超展示柜、蛋糕柜、海鲜柜、鲜肉柜、鲜奶柜、医用冷柜……

**康宝冰柜，高邮人自己产的冷柜，厂家直销 价格放到底、质量有保障、售后更便捷**

康宝冰柜，拥有多个中国著名品牌：  
**“康宝”品牌 中山伊莱克斯“ELKS” “小天鹅波尔卡”**

厂址：城南经济新区兴区路89号，咨询热线：15358858688